
 
 
 

 

Motion till Nacka kommunfullmäktige 20 mars 2023 
Desha Svenneborg, Joel Lallerstedt och Lisskulla Zayane Miljöpartiet de gröna 

Tjänstepersonsbudget för lika förutsättningar 

Att partier får lika lång tid att ta fram en egen budget och möjlighet att göra de satsningar och 
prioriteringar som önskas utifrån kommunens ekonomiska läge är det mest rättvisa och de-
mokratiska, men tyvärr ser det inte ut så i Nacka. Här finns ingen tjänstepersonsbudget att 
utgå ifrån och de partier som sitter i opposition har därmed inte tillgång till samma underlag 
och möjligheter som de styrande att ta fram sina budgetförslag. Oppositionspartierna är i 
stället hänvisade till att utgå från de styrandes budget under den korta period som står till 
förfogande mellan presentationen av denna och inlämning av slutlig budget inför budgetfull-
mäktige. I de fall de styrandes budget innehåller felräkningar så blir detta ett problem i ett så 
sent skede av budgetarbetet och försvårar för korrekta ”skuggbudgetar”. 

För att främja lika förutsättningar att ta fram ett eget budgetförslag skulle – i likhet med flera 
andra kommuner där detta görs – en ren tjänstebudget kunna tas fram. Utifrån denna kunde 
sedan både majoritets- och oppositionspartierna arbeta i framtagandet av sina respektive 
budgetförslag och elaborera med siffror exempelvis i excelfiler. Alla partier skulle därmed få 
lika lång tid att ta fram en egen budget och kunna göra de satsningar och prioriteringar som 
önskas utifrån kommunens ekonomiska läge. 

I flera kommuner finns det idag – oavsett styre – tjänstepersonsbudgetar just för att ge 
samma förutsättningar och vi vill att en inventering görs över hur de gör och implementerar 
detta även i Nacka. 

Mot bakgrund av detta föreslår vi att: 

- en tjänstepersonsbudget tas fram och implementeras i Nacka så att samtliga politiska 
partier får samma förutsättningar i budgetarbetet, i linje med vad som ovan beskrivits. 
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